



ЦИТАТА НОМЕРА:

«Сами, своими силами, полностью сделали ремонт – от пола до потолка, оборудовали зоны. Холодильник, кулер, раковина – на своих местах. Особая гордость – новые шкафы для каждой смены, где всё разграничено, секции снабжены перечнем предметов, которые в них

должны находиться. Словом, обновилось буквально всё. Такой порядок и самим теперь нравится, все смены поддерживают его сами».

Алексей ПАВЛЕЦОВ,
старший мастер цеха № 1 (вторая полоса).

Завод и люди – понятия неразрывные



Почётную грамоту Министерства промышленности и торговли Пермского края Игорю Ивановичу Антипину, инженеру по ремонтам цеха № 1, вручил генеральный директор Руслан Рафкатович Димухамедов. Высокая награда – достойная оценка труда специалиста, выросшего на своём производстве. В этом году Игорь Иванович отметит 25-летие работы на СМЗ, прошагал трудовой путь от слесаря-ремонтника второго разряда до мастера, десять лет руководил энергослужбой сырьевого отделения, одного из самых насыщенных сложным оборудованием подразделений. В настоящее время отвечает за организацию ремонтов всего цеха.

Мини-репортаж с награждения в честь дня рождения завода – на второй полосе

Хлораторный «фронт» марта

В сырьевом отделении электролизного цеха завода завершено строительство карналлитового хлоратора № 1.

В минувший вторник пусковой объект первого полугодия передан от строителей цеха № 26 в руки технологов первого.

Пока это только так называемая предварительная сдача. «С актом имеющихся мелких недоделок, – уточняет суть этого, первого этапа приёмки, **Евгений Сергеевич Нассонов**, исполняющий обязанности начальника цеха № 26. – Все они будут устранены, пока сам новый хлоратор будет стоять на сушке футеровки, а затем готовиться к выводу на технологический режим (по плану – до начала мая).

А сейчас на первый план наших профильных служб выходят косметика и защита: пескоструйная обработка металлических конструкций и лестничных маршей, нанесение антикоррозионного покрытия. Так что главными героями на объекте станут теперь специалисты бригады чистильщиков металла во главе с мастером **Александром Владимировичем Поляковым**».

Все силы остальных участников завершившейся многомесячной эпопеи – футеровщиков первого участка, слесарей и сварщиков второго – в настоящее время (до начала работ на очередном карналлитовом хлораторе – номер «два») будут сосредоточены на электролизе.

На финишную прямую выходят строительные дела у их коллег с участка, отвечающего за строительство лопаритового хлоратора цеха № 7. Сам этот основной агрегат редкометаллической технологии также достроен и стоит на сушке. На остальных двух объектах лопаритового комплекса – солевом оросительном фильтре и системе конденсации – футеровочные и слесарные работы ещё продолжаются.

Елена БАЖЕНОВА

Семья моя трудовая

День рождения завода назвал своих героев.

По традиции торжественное чествование состоялось в Красном уголке цеха № 7.

В своём поздравлении трудовому коллективу генеральный директор **Руслан Димухамедов** отметил, что среди множества замечательных праздников, которыми мы по праву гордимся, этот день для нас дорог по-особому.

Под аплодисменты коллег в зале друг за другом на сцену поднимались магниевики, отмеченные наградами отраслевого, краевого и городского уровней, победители «Трудовой вахты». Награды им вручили заместитель директора по персоналу АО «Росатом Недра» **Александр Добров**, заместитель главы администрации муниципалитета **Наталья Гудкова** и руководители заводских служб. В своих выступлениях они подчёркивали важность СМЗ для экономики страны и благодарили коллектив за



Награды «Росатома» вручил заместитель директора по персоналу АО «Росатом Недра» А.А.Добров.

профессионализм и самоотдачу.

«89 лет – серьёзная дата, – отметил главный инженер предприятия **Василий Киселёв**. – И наш завод живёт благодаря вам! Тем, кто ведёт технологический процесс, обеспечивает ремонт оборудования,

контролирует качество продукции. Мы все – единая семья. Спасибо всем, кто в зале, кто сейчас на рабочих местах, за то, что вы вместе с заводом!»

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора



Победители Вахты в номинации «Лучшее отделение» (в центре директор по безопасности А. Швецов)

Новое направление

Соликамский магниевый завод примет молодых инженеров со всей страны.

Лидер магниевой и редкометальной промышленности России стал одним из победителей Всероссийского конкурса «Больше, чем работодатель», организованного Росмолодёжью. Это означает, что в 2025-м году предприятие примет студентов и молодых специалистов на оплачиваемые стажировки с возможностью дальнейшего трудоустройства.

Всего в конкурсе приняли участие 77 компаний из 22-ти регионов. Среди компаний-победителей из Пермского края, помимо СМЗ, – «Метафракс Кемикалс», «Редуктор – ПМ» и «Протон-ПМ».

Программа, представленная СМЗ, включает как деловые мероприятия (посещение производственных площадок, решение кейсов, ознакомление с ученическим договором), так и культурно-досуговые активности (экскурсия в корпоративный музей, прогулки по Соликамску и знакомство с Советом молодёжи предприятия).

Стажировка молодых специалистов планируется в августе. Участники проекта смогут попробовать себя в направлениях «Электроэнергетика» и «Энерготехника», а также «Химическая промышленность».

Евгения Насекина, директор по кадрам и социальной политике СМЗ, отмечает: «В последние годы наше предприятие привлекает всё больше школьников и студентов. Мы рады этой тенденции, ведь кто знает, возможно, именно здесь, на нашем заводе, будущие инженеры и новаторы найдут своё призвание».

Тамара БАШУРОВА

Чистота – залог не только здоровья, но и комфорта

В том, что для подразделений завода этот принцип не пустой звук, убедились члены комиссии во время обхода бытовых помещений.

Продолжаем серию статей о достижениях по применению требований системы 5С.

Кардинальные изменения продемонстрировали в электролизном отделении цеха № 1. На территории питьевой здесь организовали полноценную комнату приёма пищи. «Сами, своими силами, полностью сделали ремонт – от пола до потолка, оборудовали зоны, – рассказывает старший мастер **Алексей Павлецов**. – Холодильник, кулер, раковина – на своих местах. Особая гордость – новые шкафы для каждой смены, где всё разграничено, секции снабжены перечнем предметов, которые в них должны находиться. Словом, обновилось буквально всё. Такой порядок и самим теперь нравится, все смены поддерживают его сами».

Заметно преобразилась и комната приёма пищи в цехе № 18. Сегодня это светлое, оборудованное всем необходимым помещение. Ремонт выполнили специалисты 26-го



Один из шкафов смены в комнате приёма пищи цеха № 1

цеха, покраской занимались уже сами хозяева. Маляр **Валентина Комиссарова** к своему делу подошла креативно, украсив одну из стен геометрическим узором. А вот коллективная фантазия подсказала оформить помещение в советском стиле. Бюст вождя, флаг, агитплакаты с лозунгами «Береги рабочую минуту! Человек человеку – друг, товарищ и брат!» явно оживляют



Комната приёма пищи цеха № 18

общую атмосферу.

Особое внимание участников обхода **Павел Байбаков**, специалист отдела по развитию производственной системы, обратил на хранение спецсредств: «Зачастую они стоят на раковине, и нас спрашивают: «А как ещё разместить? Куда их деть?»». Вот пример – сделали соответствующие полочки и организовали места хранения. В результате нет никакого

загромождения и ничто не мешает уборке».

В помещении всё чисто, удобно: тут вам и моющее для посуды, и дозатор с мылом, и диспенсер с бумажными полотенцами. Приятно прийти пообедать – как дома!

Был повод у рабочей группы зайти и в комнату приёма пищи цеха № 9. И без того в хорошем состоянии помещение пополнилось

автоматом газированной воды – тоже приятное приобретение для работников.

Бытовые помещения, конечно, не производственные площадки, но их обустройство – дело не менее значимое. Комфортные условия на рабочих местах – это ещё и залог здорового микроклимата в коллективе.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора

Поклонимся великим тем годам!

Герои сегодняшней публикации – магниевики-артиллеристы. А среди них, действительно, были настоящие герои.

В мирное время **Иван Васильевич Логинов** был механиком цеха № 4, потом работал в 20-м. А во время войны молодой боец противотанковой 45-миллиметровой артиллерии практически повторил подвиг нашего легендарного героя-земляка Николая Ладкина. Во время ожесточённых



Командир орудия Иван Логинов

боев за Сандомирский плацдарм (Польша) он остался единственным уцелевшим среди бойцов своего расчёта. В одиночку удерживал высоту до подхода наших войск. После этого – в новом составе подразделения – был назначен командиром орудия. Прошёл с боями всю Европу. Был контужен и ранен. Войну закончил в Чехословакии 10-го мая 1945-го года.

Ивана Афанасьевича Бабкина магниевики помнят как солидного, убеждённого сединами начальника отдела труда и заработной платы, которым он руководил до 70-ти с лишним лет.

А с началом войны отчаянный парнишка фактически сбежал на фронт добровольцем, не дожидаясь призывного возраста. Прошёл ускоренный курс военного училища. То самое поколение юных, «необстрелянных» лейтенантов выпуска 1941-го года, кому выпало командовать солдатами старше себя, и сразу же – в

самом пекле кровопролитных сражений.

Самый первый бой стал испытанием и для Ивана Бабкина. «Сложнейшая ситуация. Их отдельный артиллерийский полк оказался на линии танкового наступления противника практически без прикрытия пехоты. Полковая рация вышла из строя – связи между батареями нет, подкрепление не вызвать. Остаётся одно – вступить в неравный бой, пытаться остановить противника собственными силами. Но как заставить артиллерийские расчёты подняться в атаку, когда тебе всего 18? А танки всё ближе и ближе... И он принимает мгновенное решение: только собственным примером! И вот худенькая фигурка лейтенанта метнулась к орудиям, и тут же вслед кинулись орудийные расчёты...» (из газеты «Магневик» 1970-го года).

В составе Западного Белорусского и Прибалтийского фронтов Иван Афанасьевич Бабкин прошагал дорогами



войны по всей Европе. Воевал на Орловско-Курской дуге. Но тот первый бой в его памяти оставался всегда.

Командиром артиллерийского орудия был **Григорий Артёмович (Артамонович) Казаков** (в мирное время на заводе он трудился в ремонтно-строительном цехе). Ратный путь бойца был отмечен 17-ю благодарностями от Верховного главнокомандующего СССР В.И. Сталина. В боях на Курско-Орловской дуге он получил ранение под сердце и в ногу. Излечившись, с ноября 1945-го по март 1947-го служил механиком в авиационном полку.

Командиром огневого взвода артиллерийского полка был и **Камиль Шакирович Залялетдинов** (ветеран цеха № 1), воевавший на 1-м Украинском фронте, участник боёв за Берлин. В трудных ситуациях он всегда вдохновлял бойцов

личным примером. За один только 1945-й год командир-артиллерист получил с десятком благодарностей Верховного Главнокомандующего. Он кавалер двух орденов Красной Звезды.

В артиллерийском полку, задействованном на обороне Москвы, воевал **Михаил Георгиевич Костромин**, будущий ветеран цеха № 4. После ранения, полученного в ожесточённых боях на Волоколамском направлении, под Оршей, он был переведён в полковую разведку Западного фронта. В апреле 1944-го года в одной из вылазок в тыл врага сержант Костромин вновь был тяжело ранен в грудь. Но и после этого оставался в строю, дошёл до Германии в составе автополка, отвечавшего за ремонт военной техники.

Елена БАЖЕНОВА

С весенним задором!

Семейный праздник «Прощай, зима!» вновь объединил магниевиков в играх, танцах и забавах.

Мероприятие открыл генеральный директор СМЗ **Руслан Димухамедов**. Он поздравил всех с днём рождения родного предприятия, пожелал здоровья, благополучия, мирного неба, а предприятию – процветания. Настроение поднялось уже во время его выступления – директор сообщил об очередной индексации заработной платы. Повышенную зарплату магниевики получают уже по итогам марта.

Поддержали отличный настрой задорные народные песни и развлечения на любой вкус и цвет. Хочешь – с ростовыми куклами фотографияйся, хочешь – в пляс иди, а хочешь – силушкой богатырской удиви в конкурсе по поднятию гири.

«Есть на СМЗ традиции, которые мы храним, и это пра-

вильно, – прокомментировала **Евгения Насекина**, директор по кадрам и социальной политике. – Это объединяет заводские коллективы, семьи. Для детей подготовлена насыщенная интерактивная программа, точно так же, как и конкурсы для взрослых. И согревает всех ароматная выпечка и горячий чай от нашего цеха торговли и общественно-го питания».

В самый разгар гуляний дети и их родители окунулись в забавный квест. Где ещё поиграешь в боулинг с надутыми кеглями, покидаешь в огромный дартс, прокатаешься в огромной лодочке!

Гвоздём программы, без преувеличения, стал футбол, но не простой, а под стать общему настроению, комический. Женщин облачили в шаровары невероятных

размеров, мужчин – в сарафаны. Упорству и азарту наших ряженых футболистов можно было только позавидовать! Как итог – равный счёт 1:1 и фейерверк эмоций у участников и болельщиков.

«Праздник удался, – поделились впечатлениями **Елена Неверова** (цех № 12) и её коллега **Нина Павличенко**. – Комфортно, здорово! Приятно, что все собрались. В этом веселье каждый нашёл что-то по душе. Организаторам большое спасибо, молодцы, что устраивают такие мероприятия для заводчан. Прекрасный праздник в честь дня рождения завода – это лучшее, что может быть. Мы всегда здесь получаем самые положительные эмоции!».

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора



С юбилеем!

Настоящий мужчина!

Двенадцатого марта отметил свой юбилей Ю.А. КОЧЕРГИН, грузчик цеха № 15.

Для полностью женского коллектива заводской столовой такой работник, как Юрий Александрович, настоящая находка, надёжное мужское плечо. Человек он очень ответственный и трудолюбивый, мобильный как никто, никогда не откажется взять на себя какую-то, вдруг внезапно подвалившую, дополнительную нагрузку, выполнит любую просьбу или поручение. Помимо работы грузчиком, Юрий Александрович выполняет также обязанности экспедитора, сопровождает получае-

мые грузы. Наши поздравления – знак уважения и признательности надёжному и незаменимому человеку! Желаем Вам, Юрий Александрович, всего только самого лучшего в жизни!

*От души поздравляем с юбилеем!
Пусть в жизни Вашей будет свет,
Пусть обойдут её ненастья,
Желаем вам за много лет,
Здоровья, бодрости и счастья!*

Коллектив цеха № 15



Творческий огонёк

Сегодня свой (пока ещё небольшой!) юбилей отмечает Н.И. ПАНТЕЛЕЕВА, заведующая производством цеха № 15.

В нашем коллективе Наталья Ильинична трудится с 1999-го года. Начинала кондитером 3-го разряда, затем перешла в повара. Первоклассный, увлечённый своим делом работник, она постоянно повышала своё про-

фессиональное мастерство: доросла до повара 5-го разряда, повара-бригадира, заместителя, а потом и заведующей производством основной столовой. Без отрыва от работы успешно получила диплом технолога общественного питания, неоднократно была в призёрах конкурсов профессионального мастерства.

Наша коллега неизменный, творческий организатор всех заводских и городских праздничных мероприятий, выставок-продаж. Многие новые блюда в меню, кулинарные, кондитерские и мучные новинки в буфете и на раздаче разработаны при её активном участии. А сколько молодых поваров воспитала и обу-

чила наставник Пантелеева за годы своей работы!

Все мы своего грамотного и надёжного зав. производством очень ценим и уважаем и сегодня от души поздравляем с замечательным днём рождения!

*Пусть станет невозможное
возможным,
Пусть станет ближе всё, что
далеко.
И пусть всё то, что кажется
так сложно
Решается красиво и легко!*

Коллектив цеха № 15



С серебряным успехом!

Сборная СМЗ достойно выступила в городских соревнованиях по лыжным гонкам.

Очередной вид Спартакиады трудящихся состоялся 11-го марта на лыжной базе «Снежинка». Женщинам предстояло пробежать 3 км, мужчинам – 5.

Как отметил Дмитрий Сенокосов, инструктор по спортивной работе СМЗ, в состав команды вошли практически все самые сильные лыжники завода. Наши неоднократные лидеры лыжных гонок – Владимир Корецкий (цех № 24) и Виктор Броздин (цех № 11). Очень помогла сборной в этом году Галина Мещурова (цех № 10). Несмотря на не очень хорошее самочувствие (накануне приболела) пришла на соревнования и показала лучшее время среди трёх наших участниц. Зачётные очки команде также принесли Мария Туболова (цех № 4) и Юлия Скобелева (цех № 24). Самым

молодым спортсменом от нас стал Данил Мальцев (цех № 1). Также благодарим за достойное выступление наших постоянных участников лыжных гонок: Игоря Нестерова (ГСС), Александра Емельянова

(цех № 1), Анатолия Харитонов (цех № 4), Александра Соколкова (цех № 3) и Алексея Комарова (цех № 7)!

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото Д. Сенокосова



На трассе Александр Емельянов

— От всей души!

Поздравляем юбиляров марта: Валерия Сергеевича Белослудцева, Ларису Валентиновну Брюллер, Сергея Николаевича Воронова, Ольгу Анатольевну Елькину, Любовь Викторовну Жуланову, Людмилу Ивановну Ивашову, Валентину Ивановну Кочеву, Владимира Николаевича Миньковского, Андрея Александровича Мелькова, Игоря Фёдоровича Мельникова, Геннадия Михайловича Матвеева, Михаила Васильевича Пантелеева, Василия Григорьевича Прохорова, Василия Ивановича Найданова, Ольгу Владимировну Соколову, Людмилу Алексеевну Филатову, Надежду Ильиничну Черепанову, Андрея Викторовича Чистоклетова!

*Желаем вам широкого пути
И неба голубого,
Улыбок, солнца и любви
И счастья самого большого!*

Совет ветеранов

От всей души поздравляем с днём рождения именинников марта: Алёну Андреевну Гарифулмину, Алину Александровну Семейкину, Татьяну Алексеевну Черемискину, Татьяну Вадимовну Соколову, Оксану Александровну Лунегову и Наталью Викторовну Ходехину!

*Яркого солнца, здоровья, тепла,
Мирного неба, любви и добра,
Ярких моментов, мечты, позитива,
Жизни прекрасной, безмерно счастливой.*

Коллектив цеха № 10

От всей души поздравляем с днём рождения именинников этой недели: Сергея Леонидовича Шорина, Артёма Сергеевича Мальшева, Кирилла Дмитриевича Эрлиха, Виталия Александровича Гебеля, Дениса Александровича Малкова, Сергея Геннадьевича Пыстогова, Александра Ивановича Фёдорова и Сергея Михайловича Вотякова!

*Сегодня Ваш день, и это повод радоваться!
Пусть сбудутся мечты, как в сказке, без конца.
Желаем ярких впечатлений, как в фильме на экране,
И чтобы каждый миг был полон счастья и вдохновения.*

Администрация и цеховой комитет цеха № 7

Поздравляем с днём рождения именинников марта: Галину Яковлевну Осокину, Юрия Александровича Кочергина, Данию Мулаановну Гафурову, Наталью Ильиничну Пантелееву, Александру Александровну Пегушину, Екатерину Николаевну Мазунину, Юлию Афанасьевну Никишину, Светлану Васильевну Черноусову, Ольгу Сергеевну Зольникову!

*В прекрасный праздник день рождения
Желаем радости, добра.
Чудес, здоровья, настроения,
Друзей прекрасных, сил, тепла!*

Администрация и цехком цеха № 15

ЕЖОВ Владислав Николаевич

Ушёл из жизни представитель золотого фонда СМЗ: Почётный магниевик завода, кавалер ордена Трудовой Славы, бывший работник цеха № 20 Владислав Николаевич Ежов.

Токарь-универсал наивысшего разряда, он был из числа тех специалистов, кого, без всяких преувеличений, знал весь завод, кому поручалось выполнение самых сложных и ответственных заданий.

Сорок с лишним лет отдал Владислав Николаевич родному ремонтно-механическому цеху (целая эпоха в его истории!). В совершенстве владел всеми специальностями токарного отделения. Был настоящим хозяином в своём рабочем доме, где всё его касалось и за всё болела душа. Одним только его изобретений внедрено в практику производства цеха более двух десятков. Он гордился успехами своих учеников, выросших за годы совместной работы в высококлассных мастерах своего дела!

Останется в памяти людей и сенсация 20-летней давности – знаменитый самолёт, который магниевик-умелец собственноручно собрал из подручного материала и даже поднял в воздух. «Когда человек чем-то всерьёз увлечён, это, действительно, про-



сто «здоровски!» – собственные слова Владислава Николаевича.

Он был хорошим другом, интересным собеседником, отличным семьянином, отцом. Скорбим вместе с родными и близкими! И всегда будем помнить его.

Администрация завода,
руководство, цехком и коллектив цеха № 20, редакция газеты «Магниевик»